

煽暴陰招阻「老友」投票 廉署：涉選舉舞弊可囚7年

香港文匯報訊(記者 杜思文)區議會選舉將於周日(24日)投票，為影響選舉，黑衣魔「武嚇」，煽暴派就「文攻」，不斷干涉選舉公平。香港文匯報此前揭發，有人煽動在投票日偷竊長者的身份證甚至恐嚇等，企圖剝奪長者的投票權。廉政公署廉潔選舉事務副統籌黃小欣昨日表示，有關行為均可能涉嫌選舉舞弊，最高刑罰可達監禁7年及罰款50萬元。

「藏起」身份證 煽堵接送巴

今屆區選已登記選民約有410萬人，其中超過三成是61歲或以上人士。

網上流傳有人號召在投票日阻礙長者投票，如「藏起」長者的身份證、安排長者離開香港的旅遊巴士，甚至流傳有人號召圍堵接送長者到票站的旅遊巴士。

黃小欣表示，有關行為都可能涉及選舉舞弊，最高刑罰可達監禁7年及罰款50萬元。廉署與選舉事務處及社署合作，到長者中心和老人院舍派發單張和海報，亦有舉辦講座和問答遊戲，希望讓長者能避免被賄賂或誤導。

煽暴派不但鼓吹選舉舞弊行徑，更「各出奇招」，通過傳播假冒「建制派」的區選海報，誤導選民「一票多投」，從而令選票作廢。

廉署表示，截至本月14日，已接獲201宗相關可追查的投訴，較上屆區選的9宗大幅增加。201宗投

訴中，有67宗指控是針對候選人或準候選人使用武力或脅迫手段，其餘指控包括關於候選人的虛假或具誤導性陳述、在選舉中賄賂選民或其他人等。

同時，廉署亦收到151宗與區選相關的查詢，涉及在選舉中賄賂選民或其他人的舞弊行為、向他人提供茶點或娛樂的舞弊行為、選舉開支的釋義和關於在選舉中投票的舞弊行為等。

黃小欣表示，若市民自發印海報或單張支持某一候選人，由於印刷過程涉及開支，未得到授權而招致選舉開支就可能違法。而根據最新《選舉(舞弊與非法行為)條例》修訂，在網上發佈或轉發選舉相關宣傳品，只涉及上網費和電費等，並不違法。



煽暴派出陰招煽「一票多投」。fb截圖

「惜花」九載 信街坊情不變

助杏花邨抗風災擋水淹 何毅淦：政治侵社區難「返轉頭」

超強颱風「天鴿」與「山竹」先後於2017及2018年吹襲香港，港島東區杏花邨因海水倒灌一度成為澤國。憑努力協助居民捱過超強颱風，如今卻面對「修例風波」帶來的一場不公平選舉。競逐連任杏花邨選區區議員的工聯會候選人何毅淦在接受香港文匯報訪問時慨嘆，區議會正由從前任何黨派均以民生事務優先變為政治化，「不理會候選人過去做過什麼地區工作而將區議會政治化，就無得返轉頭了！」但他深信，自己過去的工作表現街坊是有目共睹的，更深信杏花邨這個小社區內的人情味不變，並會繼續爭取改善區內公共設施不足的問題，希望支持他過去9年工作的人周日站出來投票。

■香港文匯報記者 鍾立

何毅淦於2010年以社區幹事身份到杏花邨服務街坊，並迅即在翌年的區議會選舉中，「爆冷」擊敗於1991年至2011年連續五屆當選的前民主黨成員陳添勝，以「素人」身份成功於私樓區擊破扎根廿年的反對派候選人，完成不可能的任務更屬難能可貴。超強颱風「天鴿」與「山竹」過後，他做了不少跟進工作，其他社區問題諸如改善公共設施、增建停車場及加設隔音屏障等亦不遺餘力，他深信他過去的工作表現街坊也是有目共睹。

爭取加快改善防風設施

每次超強颱風吹襲均令杏花邨淪為澤國，「天鴿」及「山竹」更令區內留下滿街樹樹和垃圾，水浸地下停車場以致數十輛車遭「沒頂」浸過夜的場面仍歷歷在目。何毅淦表示，「山竹」過後，土木工程拓展署委聘顧問公司於今年4月展開顧問研究，全面檢視沿海較低窪或當風地點的情況，並進行相關的風暴潮和風浪研究。

「起初說要18個至24個月才能完成報告，時間太長了，我極力與有關部門爭取後，如今有望於明年6月提交建議。我會繼續全力跟進區內防風設施」他說。

何毅淦表示，區內的民生訴求還有不少，例如東區走廊隔音屏障已到了生化設計階段。他已向運輸署要求加設區間測速，同時承諾會全力要求康文署從速改善區內公共設施，及在港鐵站內增設無障礙入閘機與通風冷氣等。

嘆對手政治化阻撓便民

區內另一個問題與全港許多地方一樣，就是車位不足。何毅淦指出，上世紀80年代發展杏花邨時，地契訂明月租車位數目最多只能佔

住戶數目的16.8%，所以上限只得約1,000個，臨時停車場亦不能改為永久，但運輸署已接納建議，研究將毗鄰杏花邨的一幅地皮興建智能停車場，「從最近一座走過去約4分鐘，較遠那些要十多分鐘，但至少得有得揀。」

令他感慨的是，區選期間，有些候選人並非宣傳自己的政綱，將來會為社區做什麼，而是只顧全力狙擊對手。其中，建制派東區候選人就被對手針對批評支持東區社區重點項目「東區文化廣場」，「文化廣場是一個平台讓不同文化藝術的表演者去申請表演場地，立法會審議時也沒有被阻撓，如今卻被煽暴派候選人說成是『大白象工程』。攻擊政敵都要有理由，不應利用政治性口號來呃選民，概念上完全扭曲！」

何毅淦指出，區選的不確定因素一屆比一屆多，並反問道：「現在選立法會嗎？不理會候選人過去做過什麼地區工作而將區議會政治化，就無得返轉頭了！」

東區杏花邨選區的候選人還包括黃宜。



何毅淦關心街坊。fb圖片

黑衣魔不但襲擊建制派候選人，連街坊以及小商戶表態也會受到威脅和恐嚇。何毅淦在訪問中直言，自己至今已不少海報遭損毀或塗污，更因為怕連累商戶而不敢請他們張貼宣傳海報。

踏實迎難

拒派海報免商戶受襲

在2011年及2015年區選，街市的一些商戶都會貼上何毅淦的宣傳海報，但今年就「不敢」，「從前(我)一報名即去問商戶(能否貼出選舉海報)，今年卻沒有，怕連累了他們。」

他續說，在街站時，有個別商戶更主動走過來說今次幫不到手，「他們也要做生意，我絕對明白，只是慨嘆『佔中』時陣營之分也沒有現時那麼明顯。」

在其他宣傳品方面，何毅淦的大型橫額懸掛後不出數天已被人塗污，其中一個更數度被撕走，還有至少十張海報遭損毀或塗污，「每次街站都有兩三個比較激動的人來挑釁，尚幸沒有肢體碰撞。」雖然今次選舉的宣傳渠道確實少了，但他認為，杏花邨是一個小社區，「人與人之間的關係大家心裡有數。」

心痛社會淪意氣之爭

何毅淦憶述，有次一名年輕人到街站質問他，另有一名居民來隔開他們，「當時我有另一個擔心，我可以控制自己的情緒，但支持者則以難控制……點解個社區會變成咁？」他指出，做得地區工作便料到一定會面對挑戰，但慨嘆如今不同政見根本難以像從前般大家坐下來一起傾。他說：「言論自由是要互相尊重，並非強佔別人的空間，我好心痛社會變成咁。」

在修例風波中，年輕人成為主角，何毅淦指年輕人熱誠、激情是必然的，但在這個資訊性年代，大量新聞與訊息不知孰真孰假，「如他們所有也信以為真，是好事情嗎？」

他認為，不論是年輕人抑或任何人，也希望大家能珍惜香港法治的基石，「希望政府能好好處理今次事件，難道打到雙方頭破血流是大家想見到的局面嗎？」



何毅淦希望支持他過去9年工作的人周日站出來投票。香港文匯報記者 攝

■香港文匯報記者 鍾立

黑魔「吹雞」襲蘇淵 民記控選舉不公

香港文匯報訊再有建制派候選人遭黑衣魔襲擊。區議會選舉元朗慈祐選區的民建聯候選人蘇淵，昨日上午與義工在天福路近天祐苑開口對出空地擺設流動服務站時，被多名身穿校服及以口罩蒙面的暴徒從後襲擊。蘇淵隨後送院接受治療及報警求助，並向選舉委員會投訴選舉不公。



黑衣魔以「搞搞佢」為名，煽動襲擊蘇淵。



蘇淵的宣傳品遭黑衣魔破壞。

施襲後迅速往天慈方向逃走。蘇淵受襲後，感到頭暈及頸部十分痛楚，隨後送院接受治療及報警求助。

翻查網上討論區記錄，在襲擊案發前，今早6時許已有人在討論區圖文並茂號召人手，聲言要「搞搞佢」。民建聯元朗支部昨日強烈譴責一切暴力及罔顧法紀的行為，並指蘇淵人身安全受到威脅，義工惶恐不安，已嚴重損害選舉的公正性，競選活動無法在公平及安全的環境下進行，蘇淵會向選舉委員會投訴選舉不公。該區候選人還有陳美蓮。

團體促選舉處維護公平

香港文匯報訊(記者 子京)「選舉關注群組」一行三十多人昨日前往位於灣仔海港中心10樓的選舉事務處請願，強烈譴責暴徒針對區議會選舉建制派候選人的襲擊，以及煽暴派對選舉公平的干擾和恐嚇，促請選舉事務處維護本屆區選的公平公正。

批黑暴恐襲候選人

「選舉關注群組」在請願期間舉起「黑暴恐襲唔除 選舉公平何談」的橫額並高呼口號。他們譴責暴徒針對區議會選舉建制派候選人的襲擊，包括刺傷立法會議員何君堯、破壞建制派議員辦事處、恐嚇支持建制的義工和選民、搞亂區議會選舉候選人簡介會、鼓吹「任何商戶門口有民建聯、工聯會或是建制派選舉海報一律不幫襯」等等，給本屆區議會選舉造成非常多的不穩定因素和不公平氛圍。他們還批評，暴徒肆意破壞香港社會，包括



「關注組」譴責暴徒襲擊建制派候選人。

破壞全港十八區的商場及港鐵設施，對社會安寧和市民人身安全都構成嚴重威脅，「黑色暴力和恐怖襲擊唔除，選舉公平何在？」

「選舉關注群組」促請選舉事務處維護香港法治，要用公平公正的態度對待選舉的公正公義。何君堯為區議會屯門樂翠選區候選人，同區其他候選人還包括盧俊宇、蔣靖雯。